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Leistungstitel: Erbringung von Reinigungsdienstleistungen in der BwBM Zentrale Köln 

Leistungszeitraum/-umfang 24 Monate (01.12.2023 bis 30.11.2024) mit Verlängerungsoption um weitere 12 Monate bis 30.11.2025. 

Erfüllungsort: Bw Bekleidungsmanagement GmbH Zentrale in Köln, Edmund-Rumpler-Straße 8-10, 51149 Köln 

Beschreibung der Leistung: Hintergrund Bw Bekleidungsmanagement GmbH (im Folgenden BwBM): 

Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die Soldaten und zivilen Mitarbeiter der 
Bundeswehr. Mit ca. 1.400 Mitarbeitern bundesweit – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT- Spe-
zialisten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung bereitzustellen. 
Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen. 
 
Allgemeine Objektbeschreibung 
➢ Bürogebäude ohne Sondernutzung, 5 Vollgeschosse zzgl. vollständige Unterkellerung 
➢ ca. 3.600 m² Teppichboden 
➢ ca. 1.400 m² PVC, Linoleum, Fliesen (inkl. Treppenhäuser) 
➢ 7 Teeküchen 
➢ ca. 200 Arbeitsplätze 
➢ Glasfläche, innen und außen je Büro (Außenfenster und Innenrahmfester/Gangfenster) 
➢ Glasfläche Foyer ganzflächig an drei Seiten. 
➢ Lagerraum für Putzmittel und Putzzubehör ist vorhanden 
➢ Mülltrennung (Verpackungen, Pappe/Papier, Restmüll) 
➢ Waschmaschine und Trockner können genutzt werden 
 
 
Die Reinigungszeiten und die detaillierte Leistungspunkte sowie weite Punkte zur Gebäudebeschaffenheit / 
Objektbeschreibung entnehmen Sie bitte dem Leistungsverzeichnis in Anlage 1. 
 
Eine Objektbesichtigung ist nur nach Terminvereinbarung möglich.  
Die Termine zur Besichtigung können ab dem 15.08.2023 vereinbart werden.  
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Mit dem Angebot vorzulegende 
Informationen/ Dokumente: 

➢ Angebotsformblatt des Auftraggebers (Anlage) 
➢ BwBM-Dienstleistungsvereinbarung(unterschrieben und parafiert) Gebäudeinnenreinigung (Anlage) 
➢ Dienstanweisung des Auftragsnehmers (Arbeitsanweisung an das eingesetzte Personal) 
➢ Angabe der einzusetzenden Mitarbeiterzahl und Angaben zu ihrer Qualifikation/ Qualifikationsprofile 
➢ Ausgefülltes Preisblatt (Anlage) 
➢ Alle geforderten Nachweise gemäß den Anlagen „Übersicht geforderte Nachweise“ und „Angebotsformblatt“ 

 
➢ Nachweis der Möglichkeit zur Einhaltung vorgegebener Termine und lückenloser Durchführung des Projektes durch die perso-

nelle Ausstattung mittels Eigenerklärung/Selbstauskunft. (Anlage) 
 

➢ Eigenerklärung Mindestlohn (Anlage) 
 

➢ Vollständiger Handelsregisterauszug (nicht älter als 12 Monate) einzureichen. 
 

➢ Optimal ein Nebenangebot/Preisliste Hausmeisterservice zur Vertretung unseres Hausmeisters, wenn Sie diesen Service an-
bieten können.  

 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Eignung/Leistung vorzulegen 

Auf Basis von einschlägigen Referenzen nachgewiesene Erfahrungen des Unternehmens: 
 
➢ Unternehmensvorstellung inkl. darstellen der Schwerpunktfelder und generelle Leistungen, sowie Darlegung der 

      Erfahrung des Unternehmens. Außerdem darstellen eines Nachhaltigkeitskonzept, 
insbesondere im Bezug der Nachhaltigkeitsaspekte zu den eingesetzten Reinigungsmitteln und Hilfsmitteln. 

➢ Der Bieter weist hierzu seine Leistungsfähigkeit anhand von mindestens 3 Referenzprojekten bei öffentlichen Arbeitgebern oder 
mittelständischen Unternehmen aus den letzten 3 Jahren mit Bezug zu den angeforderten Leistungen nach. Die Referenzprojekte 
sind mit Angaben zu Art der durchgeführten Leistungen, Umfang, Dauer, etc. zu beschreiben. 

➢ Nachweis zur Betriebshaftpflichtversicherung inkl. Angabe der jeweiligen Haftpflichtversicherungssumme für Personenschäden, 
Sach- und Umweltschäden, Bearbeitungsschäden etc. 

➢ Unbedenklichkeitsbescheinigung der Krankenkasse. 
➢ Nachweis über den Eintrag in die Liste der zulassungsfreien Handwerke oder Nachweis über die Mitgliedschaft in einer Innung des 

Gebäudereiniger-Handwerks. 
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➢ Bestätigung, dass alle eingesetzten Personalen durch das Führungszeugnis der Ordnungsbehörde (Polizeiliches Führungszeug-
nis) für den Einsatz als unbedenklich erscheinen. 

Angebotsabgabe zur Dienstleis-
tung: 

Pauschalpreis pro Monat für die Gesamtleistung Gebäudereinigung inkl. Open Book Kalkulation auf Leistungsebene bzw. 
Angabe einzusetzenden Mitarbeiterzahl und der Stunden/Tagessätze in EUR netto inkl. aller Nebenkosten. Zur Angabe ist 
zwingend die Anlage Preisblatt der BwBM zu nutzen. 
Neben dem Dienstleistungsangebot sind Preise zu den in der Leistungsbeschreibung angebenden Produkten abzugeben sowie opti-
mal ein Nebenangebot/Preisliste Hausmeisterservice zur Vertretung unseres Hausmeisters, wenn Sie diesen Service anbieten kön-
nen.  

  
Das Zahlungsziel beträgt: 30 Tage netto. 
Zu jedem Auftrag muss eine Tätigkeitsaufstellung mit Zeiterfassung geführt werden, die bei Bedarf durch BwBM einzusehen ist. 

Angebot und Rückfragen sind 
schriftlich zu richten an: 

Das Angebot ist vollständig (inklusive Aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail abzugeben.  
 

Auswahlentscheidung: Die vorgelegten Angebote werden nach Eignung sowie Vollständigkeit gesichtet und im Hinblick auf Preis- /Leistung geprüft. Der Zu-
schlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, wobei die einzelnen Wertungskriterien in folgender Gewichtung in die Gesamtwer-
tung einfließen: 
Die Wertung des Preises (60%): Das Angebot mit der niedrigsten Wertungspreis erhält die volle Punktzahl in Höhe von 60 Punkten. 
Die weiteren Angebote erhalten, gemessen an der niedrigsten Wertungspreis, prozentual eine geringere Punktzahl nachfolgendem 
Berechnungsschlüssel: 
Punktzahl (n) = Punktzahl max. x (Wertungspreis min/ Wertungspreis (n)) 
 
Die Wertung der Leistung (40%): erfolgt mit Bewertungspunkten in Bezug auf die geforderten Leistungsmerkmale (Qualitative Leis-
tung) gemäß der Angabe in der Anlage „Übersicht geforderte Nachweise“ Abschnitt C- Hinweise zur Wertung.  

 

Grundbedingungen für die 
Auftragsausführung: 

Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM und Code of Conduct. Die Vertragsgrundlagen stehen auf unserer 
Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung! 
 

Benennung des für die Auftrags-
durchführung 
vorgesehenen Nachunternehmer 

Bitte benennen Sie in Ihrem Angebot alle die für die Auftragsausführung vorgesehenen Nachunternehmer (vollständige Firmenbezeich-
nung sowie Angabe der vollständigen Anschrift, die Angaben zu Straße, PLZ, Ort umfasst), sofern dies für die Ausführung des Auftrages 
vorgesehen ist. 
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Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz (MiLoG), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG ) ist die BwBM als öffentli-
cher Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf dessen An-
gebot der Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister (GZR) nach § 
150 a der Gewerbeordnung einzuholen.  
Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  

• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschlands: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsge-
richt 
• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 

Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 und 
§ 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem 
Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorlie-
gen. Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, z.B. Handels-
registerauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns vor. 
 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen 
Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehand- 
lungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder 
Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern. 
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
 

! Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM ! 
 

 
 

Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem 
speziellen Format und  über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen 
des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie 
auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen. 
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Aktualität der Vergabeunterlagen:  

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung noch 
aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterlagen veröffent-
licht.  
 

  

Anlagen (angefordert) 
Anlage 1 Leistungsbeschreibung 
Anlage 2 Angebotsformblatt 
Anlage 3 Übersicht geforderte Nachweise 
Anlage 4 Preisblatt 
Anlage 5 Rahmenvereinbarung  
Anlage 6 BwBM-Geheimhaltungsvereinbarung 
Anlage 7 BwBM-Vereinbarung zur Datenübermittlung (DSGVO) 
Anlage 8  Eigenerklärung Mindestlohn 
Anlage 9 Eigenerklärung Einhaltung Termine 
Anlage10 Information zum X-Rechnungsverfahren 
Anlage11 Eigenerklärung Ausschlussgründe 
Anlage12 Eigenerklärung RUS 
 

 
 

 


